

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Viernes 7 de Enero de 1938.—II Año (Triunfal)

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13.610

UNA PATRIA
La Patria: España.

UN ESTADO
El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO
El Caudillo: Franco.

El buen tiempo imprimirá gran rapidez a la batalla de Teruel

Ayer nuestras fuerzas prosiguieron su avance y ocuparon nuevas posiciones. — Fueron derribados otros dos aparatos rojos. — En unas elecciones rojas Largo Caballero es desplazado de la Presidencia de la U. G. T. pasando González Peña a ocupar su puesto. — En Salamanca tuvo lugar la primera reunión del Instituto de España y de las Academias Nacionales

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector de Teruel también hoy se ha vencido la resistencia enemiga, continuando la brillante progresión de nuestras tropas que han conquistado nuevas posiciones fuertemente atrincheradas en las que se han recogido numerosísimos cadáveres de los rojos que han sufrido durísimo castigo.

En combate aéreo han sido derribados dos aviones de caza enemigos sin novedad por nuestra parte.

Salamanca 6 de Enero de 1938.—II Año (Triunfal).

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno.

Nacionalización de la moda

Cuando un país como Italia asume una tarea nacionalista como allí se ha entendido y se practica, no hay nada que ejercer a la acción militante de su nacionalismo. Y es que allí se ha hecho permeable hasta las más recónditas cosas de la sensibilidad esta convicción y este designio; que nada puede eludir el empeño de hacer de Italia una nación perfectamente dueña de su destino histórico y perfectamente dotado de medios para cumplirlo y gozarlo.

¿Quién, que mire a estos problemas agudos contemporáneos de las nacionalidades resurgentes con un poco de atención penetrante no habrá de preguntarse: ¿Italia acaba de intervenir de un modo casi jurídico y, desde luego, con un enfoque nacional, en la moda femenina. Con ocasión del Certamen magno del arte textil, se ha celebrado en Roma la "Semana de la Moda...". ¿Para qué? Substantivamente para imprimir a esta actividad, nada desdeñable, de la industria y de la moral de un país, un sentido puro de nacionalismo inexorable. No más tolerancias ni más concesiones que parecen frívolas y son tributos de oro y de personalidad nacional a la moda que los judíos centralizados en París decretan. Que los mujeres de Italia no sean una colonia espiritual del gusto francés, con lo que serían en realidad más súbditos de Francia que del Imperio de Roma. Que Italia sea en esto también — y no es parva su trascendencia — una Unidad nacional autónoma y soberana. He aquí, en esquemático síntesis esencial, lo que la "Semana de la Moda" representa en Italia.

Nos ruboriza ahora cambiar de sitio la mirada y traerla a España en este respecto. En España, en donde estamos forjando heroica y gloriosamente la restauración de nuestra auténtica soberanía nacional y rescatamos de las Internacionales bárbaras el territorio y el alma de los españoles, ¿cuándo vamos a dejar de ser siervos de Francia en la moda que cultivan nuestras

mujeres? Bien sé, ¡justos Cielos!, que las circunstancias de la guerra no son más propicias para ponerse a estatuir un régimen de la Moda, ni siquiera para adoctrinar en términos económicos y morales acerca de lo que debe ser un nacionalismo severo en este orden.

Pero si las mujeres de España en las grandes ciudades renadas de la retaguardia tienen humor y tienen temple para acicalarse según el patrón y los gustos que le decreta la judería inmunda y dorada de París, no será muy extemporáneo ni impertinente que los escritores, demos la señal de alarma contra ese fraude que la elegancia le está jugando a la integridad del santo nacionalismo que la Cruzada entraña. Muchas mujeres de España, las más obligadas por su cultura y por su acceso a los estamentos directivos de la sociedad, se olvidan en estos momentos que también el nacionalismo totalitario de la España nueva les alcanza a ellas en el deber de rescatarse de todo lo que sea tributo a una imposición extranjera y mucho más si ésta es judía. Esto, sin contar con el sarcasmo que muchas mujeres ostentan, por ejemplo, en sus cabezitas deliciosamente frívolas con esos casquetes cómicos que usan a guisa de sombreros y que apestan a tufo eslavo. ¿Rusia combativa en los parapeños y en las campañas ideológicas de retaguardia, mientras esposas, madres e hijas de militantes contra Rusia rinden su pleitesía inconsciente por cierta a indumentos y tocados rusos...! Coyuntura llegará de que rescatemos también para España, como Italia hace para sí propia, esta nacionalidad de la Moda que no debemos ceder ni transigir a favor de ninguna mediocridad y menos que a ninguna a la que busca los imponderables medios corruptores de nuestra moral y de nuestra personalidad en los embelezos y arrequives de la dorada elegancia femenina...

LUIS DE IDIAQUEZ

Las excelencias del glorioso Ejército Nacional

Los periodistas extranjeros que hacen información en el frente de Teruel se maravillan de que nuestros soldados puedan proseguir avanzando entre la nieve que alcanza más de medio metro de altura, martirizados por un frío cruel. Algunos de ellos estuvieron en la Gran Guerra y durante los cuatro años no registraron una batalla tan tremenda como la que se libra en la región baja de Aragón, con una temperatura tan baja que oscila entre los 18 grados bajo cero y la resistencia con ejemplar abnegación y heroísmo que están dando los soldados nacionales.

Los periodistas extranjeros no han podido menos que cantar las excelencias del glorioso ejército de la España nacional y reafirmaron con toda solemnidad la afirmación de que nuestra infantería es la mejor del mundo.

Durante la jornada se agudizó el tiempo que había mejorado anteriormente; en algunos momentos lució el sol para que se interrumpiera la acción de las fuerzas nacionales que cada día alcanzan mayor tenacidad en el pleno de la lucha, mostrándose maravillosos de las victorias alcanzadas en las jornadas que estamos viviendo en estos momentos. Nuestros muchos prosiguieron su avance venciendo con energía ejemplar a tenaz resistencia que iba poniendo el enemigo en sus desesperados combates, de los que muchas veces se llegó la lucha

al cuerpo a cuerpo.

Los soldados nacionales conquistaron una altura en el flanco izquierdo de gran valor estratégico causando a los rojos centenares de bajas, capturando abundante material en el que figuraban muchas ametralladoras, cañones anti tanques y fusiles ametralladores, de todas las marcas y procedencias, especialmente rusa y francesa.

Las posiciones que hasta ahora han conquistado las fuerzas nacionales tienen una importancia excepcional y permiten ir cerrando el círculo que van a quedar encerradas las mejores fuerzas de choque de que disponen los rojos y de una cantidad fabulosa de material.

A primeras horas de la tarde los cazas rojos hicieron acto de presencia para tratar de impedir la obra demolidora de nuestras operaciones y en las que hubo un emocionante combate aéreo que constituyó una nueva victoria para las alas nacionales 4 ratas rusas fueron a estrellarse contra el suelo envueltas en llamas.

La jornada en el frente de Teruel fué satisfactoria para las armas nacionales y para ello ha quedado soldado un eslabón más de la famosa cadena que están forjando nuestros héroicos soldados en la cual quedarán aprisionados irremisiblemente las unidades rojas que están forjando desesperadamente para librarse de esta argolla que empieza a asfixiarles.

Crónica de Teruel

Frente de Teruel. — Hoy se han cogido en los distintos sectores de Teruel 35 prisioneros y se han pasado a nuestras filas 45 milicianos. Ello no descende a lo sensacional porque el número no se sale de la marca acostumbrada del correo de gente que se ha dedicado a pasar a las filas de Franco. Es cosa de todos los días, pero si el número no ofrece ninguna particularidad, si la tiene y en grado sumo, el significativo alcance de las declaraciones de prisioneros y evadidos.

Llegan todos en un estado deplorable, lo que tampoco tiene nada de particular aunque nosotros no somos de los que ven en el evadido marxista a un hombre en este estado porque las inclemencias del tiempo son las mismas para ellos que para nosotros con una desventaja para el llamado ejército del pueblo: que el miliciano está muy mal equipado, pésimamente equipado. No es necesario aclarar que su indumentaria no es ni mucho menos la más adecuada para una campaña, con esta temperatura extremadamente baja. Pero no es nuestro interés comentar la deficiente intendencia roja y señalar la diferencia de vestuario entre un miliciano español — queremos decir, natural de España — y un soldado de las brigadas internacionales. En estos se ve el cuidado especial de dotarlos de todo: capotes, botas, uniformes de esa tela rusa que se ve en todas las postales de la plaza de Leñigrado, cubriendo los cuerpos ateridos de unos transeúntes que han perdido la nota de toda humana sensación de vida. En cambio, los milicianos de Levante y los expresidarios del Campesino, tienen ese aspecto de aquellos fieros revolucionarios del 1934 que pudimos descubrir por las calles de Oviedo. Es rarísimo ver un uniforme y mucho más un calzado adecuado; apenas el capote sobre su traje de paisano y en la mayoría de los casos llevan alpargatas de color indefinido.

No nos sorprenden por eso sus declaraciones que consideramos lógicas, muchísimo estragos, que por esto el descontento es grandísimo y que su moral ha caído del todo después de los últimos combates en los que han tenido muchos miles de bajas. Y para subrayar esta afirmación, un "gudari" desde luego bien abrigado porque ha logrado conservar su buen capote del soldado de Euzkadi a través de la escapatoría por Francia, nos cuenta varias anécdotas que ponen de relieve una lucha continua para defender el capote y el pasamontañas de la codicia de sus excompañeros.

En el mismo que nos dice muy convencido que Prieto ha promovido el ascenso de Lister a teniente coronel por su brillante actuación en la "conquista de Teruel..."

Cuando le preguntamos porque Lister no es general, nos replica: No. Los jefes de las brigadas internacionales, no tienen tal categoría. Son solo comandantes. Pero esta vez se ha querido hacer una excepción.

Todo esto tiene una intención lógica: la de confirmar con medidas excepcionales las "brillantes victorias de Teruel" que a todas horas lanzan sus propagandas.

Aun cuando el frío sigue siendo intensísimo y la temperatura no se atreve a escalar la difícil cota del cero, el día amaneció hoy más despejado y el sol brilló con poca fuerza calorífica, pero la suficiente para poner en fuga a la nieve.

Las consecuencias inmediatas vinieron por el aire. A poco de aclarar el día, los aviones nacionales se entregaron por completo a su labor de continuo bombardeo. Una serie de pasadas sobre las posiciones rojas realizadas sin el más mínimo temor a los anti-aéreos enemigos. Por cierto, que no sabemos de qué marca serán estos an-

ti-aéreos, pero sí podemos subrayar el detalle de que sus disparos al estallar en el aire, producen tan densa columna de humo que al poco tiempo de prodigarlos el cielo se cubre de una humareda espesa que oculta por completo los objetivos. Y sin embargo, esto de acercarse a los objetivos rojos, es un juego de niños para nuestros héroicos pilotos que en estos días de niebla intensa surgían como rayos de la cortina color de ceniza que les impedía toda visibilidad y ametrallaban a menos de 20 metros las trincheras marxistas.

Después de haberlos visto en esta labor gigantesca, hoy no podemos menos de entregarnos al comprobar la ineficacia y la mala puntería de los anti-aéreos que en su impaciencia pretenden dificultar las condiciones de vuelo. Con esas humaredas de fogatas a 2.000 metros de altura, lo que conseguían era obligar a nuestros aviadores a bajar más y por no defraudarlos, así lo realizaron inmediatamente a la perfección.

Los ratas venían confiados protegiendo una escuadrilla de observación muy preparada de máquinas fotográficas. Los nuestros, al verlos tomar altura, cayeron sobre los pájaros rusos que otra vez tuvieron que regresar a sus bases con 8 aparatos menos, cuatro de los cuales, cayeron en nuestras líneas.

No se conforma el enemigo con la pérdida total de la ciudad de Teruel y menos con lo de tener que retirarse con un orden muy relativo a las posiciones desde las que no podrá impedir la vida civil de la capital. Por ello continúa reforzando sus líneas con nuevos contingentes de tropas que vienen de refresco a intentar una contraofensiva ya tardía. Hoy han llegado solamente al sector izquierdo, tres brigadas; una de ellas, internacional, lo que no ha sido obstáculo para que los combatientes de Aranda se lanzasen bien de mañana a la conquista de la sierra y alturas conocidas por las Celadas, situadas en la parte norte de Teruel, loma fortificada de manera especial por orden del mando rojo.

Tronaron los cañones centrando sus tiros sobre las dos primeras cotas del lector. Dispararon con tal precisión y certeza, que a la media hora, las cumbres de esas cotas, eran una inmensa hoguera que arrancaban fulgores brillantes sobre la nieve helada. Emprendieron el asalto los gallegos, que después de aquella labor artillera se vieron sorprendidos por el enemigo que resistía en sus posiciones y no cedía el terreno de primeras. Era igual. En última instancia siempre tenemos nosotros a la infantería, que es la que resuelve todas las dificultades. Los soldados entraron por las trincheras rojas con una prodigalidad de bombas de mano, que poco a poco iban deshaciendo el fuego de las ametralladoras enemigas y en las primeras trincheras y reducidos montañosos de la primera línea de las famosas Celadas, alturas de un valor estratégico grande y de un gran dominio sobre la población, caían en poder de nuestros soldados.

El enemigo hubo de retirarse a sus posiciones vecinas que mañana serán nuestras por la misma decisión heroica y admirable con que lo son todos los fortines de los rojos.

En el sector derecho, se rectificaron algunas posiciones del macizo de Villastar en espera de que el tiempo se muestre un poco más propicio para continuar aquel ritmo acelerado y constante que nos llevó en días pasados a la capital.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de mi sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

ENERO HOY DIA 7

El sello distintivo de toda la España roja, lo pone, colocando encima para mayor abundamiento el matasellos correspondiente, una brevísima información procedente de Valencia, en la cual se da noticia de que la UGT ha elegido su nuevo presidente.

La elección parece que se disputaba entre dos personajes prominentes de la propia UGT. Y aún añadiríamos que entre dos personajes que, a fuerza de conceder, podrían figurar en una cosa que recibiría el nombre de Unión General, pero que jamás, jamás creemos posible que figuraran en lista cuando se trate de una organización de Trabajadores.

Eran ellos Largo Caballero y González Peña: dos buenos pies para un banco... que no sea el de España.

Largo Caballero, que, allá en sus mocedades, dicen que fué estuquista, con el paso de los años y el peso de su vida política tiene ya tan extremadamente olvidado el oficio, que su técnica de labor no llega ni siquiera a poder renovar el estuco con que cubre su cara. Que la tiene estucada con cemento.

Hace ya largo tiempo que le asoman por todas partes los rasgos fisonómico. Comenzó este desastre cuando buscó en tiempos de la monarquía el remanso tranquilo de una buena situación, remunerada lindamente por el Tesoro público, mientras dejaba en la estacada a quienes fueron sus compañeros de UGT, a quienes previamente había lanzado al mar de todos os desórdenes y de todas las represiones.

El desastre continuó en la primera época de la república, cuando ya Largo Caballero sentíase ministro y nacía en él un deseo — poco digno — de abominar de los suyos mientras él se iba fororando.

Y la catástrofe culminó en dos etapas distintas: Cuando aquello de 1934, en que la policía le encontró escondido y temeroso, después de haber intervenido en el núcleo de los organizadores de la primera intentona comunista. La etapa numero 2 se cifra desde el momento en que se vió levantado na da menos que a la presidencia del Consejo de Ministros; dictó disposiciones dictatoriales; arrambó con cuanto a mano hallara y repartió zurriagazos a diestro y siniestro como un autócrata cualquiera.

Ahí fué en donde las gentes, hasta entonces cegadas, empezaron a ver claro. Y, consecuentemente, se inició una repulsa general que le quitó el poder,

le hizo marchar al extranjero y le puso en el caso de que lo mismo que a un quidam innominado, le registrarán el equipaje y hasta se atrevieran a detenerle en pleno viaje.

Después de todo eso, en honor a la verdad, semeja incomprensible que todavía Paco el Largo se haya atrevido a aspirar nada menos que a la presidencia de sus relativamente compañeros. Claro que antes debió medir y calcular un poco acerca de quien era su contrincante.

El cual contrincante Ramón González Peña, abogado y no trabajador, sin el menor nexo social que le una al famoso proletariado rojo, lo cual es por sí solo prueba plena de que se trata simplemente de un perfecto logrero, al fin y al cabo ha podido más que él, y se ha calzado la presidencia en disputa.

Tenemos, pues, a Ramón González Peña presidente de la UGT. Como méritos para ello no hallamos en el desvan de nuestra memoria otros que los contraídos por él durante la supradicha intentona comunista de 1934. Y esos ciertamente, aún desde el punto de vista de quienes pasan a ser sus presididos después de haber sido sus electores, le favorecen muy poco.

Porque aquello de los 14 millones que se llevó de la Sucursal ovetense del Banco de España, sería para erizar los pelos a cualquier organización que posea una caja más o menos saqueable. Y aquello otro de caer en las manos de la fuerza pública, ser conducido a galeras, juzgado y condenado, ha de marcar en el ánimo de los supervivientes la dolorida memoria de quienes en la lucha se dejaron la vida y no pudieron llevarse los millones: tiene en verdad un olorillo desagradabilísimo a traición y cobardía.

Pues bien: estos son los rojos de la UGT. Y no dejarán de sentirse tan orondos al pensar en el jefe que se han echado, a saltador de cajas y traicionador de sus propios discursos.

Con su pan se lo coman y que les aproveche.

Que el mundo entero ya sabrá por sí mismo juzgar como será el cuerpo cuando presenta una cabeza tal.

El que con palabras o con actos por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor.

El reposo es necesario, la distracción es conveniente; pero antes de llegar a nuestra necesidad y a nuestra conveniencia, hemos de pensar y obrar para los que defienden lo que nos es conveniente y lo que nos es preciso. ¿Qué has hecho hoy por ellos?

El Instituto de España y las Academias nacionales

El texto del decreto

DECRETO núm. 436. — En relación con mi decreto del 8 de Diciembre de 1937 y reunidas las comisiones organizadoras de las Reales Academias habidas el 23 de Diciembre, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Recibe el nombre de Instituto de España el conjunto de académicos numerarios de la Real Academia de la Lengua, de la de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, de Ciencias Morales y Políticas, de Bellas Artes y Medicina, reunidas en corporación nacional a título de Senado de la Cultura en España.

Artículo 2.º Las funciones que asumirá el Instituto de España serán las que le encomienda el Estado y las que deleguen las Reales Academias, las publicaciones que le encomienda el Estado así como las que sean de su iniciativa.

Artículo 3.º Los medios de que dispondrá el Instituto para realización de estos fines serán los que el Estado le otorgue, los que le conceda cada una de las academias y los que resulten de las publicaciones; podrá igualmente el Instituto recibir legados y donativos.

Artículo 4.º Componen la mesa un vicepresidente, un secretario perpetuo, un vicepresidente, un canciller, un secretario de publicaciones, un bibliotecario y un tesorero elegidos entre los señores académicos de cualquiera de las Reales Academias.

Artículo 5.º En las sesiones solemnes y ordinarias del Instituto se convocarán a todos los señores académicos; se podrán convocar consecutivamente a los presidentes de las Reales Academias, así como al secretario o al secretario perpetuo de aquellas al secretario de cada una de estas últimas.

Artículo 6.º La mesa del Instituto redactará los estatutos de la corporación y los someterá a la aprobación de sus superiores que se publicarán por decreto.

Artículo 7.º La primera sesión solemne del Instituto será convocada para el día 6 de Enero, y antes la mesa del Instituto se reunirá en sesión ordinaria. El Instituto se reunirá a lo menos una vez al mes en sesión ordinaria.

Artículo 8.º En cumplimiento de lo propuesto por la Comisión Organizadora de las Reales Academias, nombro presidente a don Manuel de Falla, vicepresidente perpetuo al señor Sainz Rodríguez, secretario perpetuo a don Eugenio d'Ors, canciller a don Pedro Moncafi, secretario de publicaciones al Sr. Castañeda, bibliotecario el Sr. Artigas.

Artículo 9.º Se nombran a continuación los señores académicos igualmente propuestos por la Comisión Organizadora.

Dado en Burgos, etc., etc. Firmado: FRANCISCO FRANCO.

La primera sesión

Salamanca.—En el Parlamento de la Universidad salmantina magníficamente adornado para la solemnidad de hoy, se han reunido a las 11 de la mañana las Academias de España, unidas por mandato del CAUDILLO bajo la institución denominada Instituto de España.

A las once de la mañana llegó el General Gómez Jordana, quien ostentaba la representación del jefe de Estado, con el vicepresidente del Instituto de España, Sr. Sainz de Rodríguez, secretario, Monseñor Antoniutti, Obispo de Madrid-Alcalá, secretario general del Estado y otras personalidades, que ocuparon asientos reservados.

En sitio de honor estaban los diplomáticos y representantes de las naciones amigas; el amplio local estaba abarrotado de público. Después de escuchar en pie con el brazo extendido el Himno Nacional, el General Gómez Jordana procedió a la apertura de la sesión.

Hicieron uso de la palabra los señores Sainz Rodríguez, Gómez Jordana y otros Académicos cuyos discursos fueron retransmitidos por Radio Nacional de España; pero antes de que hablaran, el representante del Jefe de Estado verificó la imposición de las medallas provisionales a los Académicos del Instituto España.

La fórmula del juramento fué la siguiente: "Señores Académicos: ¡Juráis a Dios y a los ángeles custodios servir fiel y lealmente a España en su tradición viva, en su catolicidad que representa el Pontífice de Roma y en su continuidad hoy representada por el CAUDILLO salvador de nuestro pueblo!"

La fórmula del juramento fué leída por Académicos, procediendo el

Excmo. Sr. Gómez Jordana a la imposición de las medallas, que por cierto son pobrísimas, aunque de plata; se lee en la parte de abajo "Instituto de España" y en la parte de arriba lleva fecha de 10 de Enero de 1938.

Al final del discurso del General Gómez Jordana el público en pie pronunció las siguientes palabras: ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! e inmediatamente se interpretó el Himno Nacional y acto seguido los himnos de Falange y de los Requetés.

Los discursos

Salamanca.—El señor Pemán, dijo que la unión de las seis Reales Academias de España en un solo Instituto nacional es una obra preclara de la mente del Caudillo, que ha ido elaborando el plan de trabajos del Instituto al mismo tiempo que elaboraba el plan de operaciones del Ejército nacional. Porque el Instituto ha de ser el complemento de la labor del Ejército. El uno es tan indispensable como el otro para la obra de redención de la Patria. En España fué siempre así. Junto a la empresa bélica ha ido siempre la empresa cultural. La primera se ha reducido en todo tiempo a lo indispensable y necesario para hacer posible la segunda. Nuestra milicia ha sido siempre cultura, y nuestra cultura, apostolado. Por esto avanzada ya la obra de las armas, ha llamado el Caudillo en el día de hoy al ejército de las letras, ha llamado a filas a todas las tropas del saber, las Academias de España, para darles la consigna y hacerles prestar juramento sobre el Quijote y los Santos Evangelios.

Don Pedro Sainz Rodríguez, vicepresidente del Instituto, dirigió un mensaje a la Academia Española. Dijo que la guerra civil que se desarrolla en España rebasa el ámbito nacional para adquirir trascendencias universales. Una vez más se cumple el trágico y glorioso destino de nuestra Patria de que sea en su suelo donde se diriman las batallas de la Humanidad. Hoy son dos conceptos de la civilización y de la vida los que se disputan el predominio en el mundo y han venido a librar su definitiva batalla sobre las tierras de España. Dice que de la lucha actual saldrá la España auténtica en su carácter, en su temple y en su cultura propia e inconfundible. Por esto las naciones hispanoamericanas podrán volver a beber en ella—como en su verdadera madre—la siempre antigua, nueva y eterna hispanidad. El Imperio español de América, que había sido fundado con una misión espiritual, se perdió al perder los gobernantes españoles el concepto de su elevada misión y decaer el mismo tiempo la idealidad y espiritualidad de la cultura hispana, que fué contaminada, invadida y suplantada en gran parte por las corrientes extranjeras favorecidas y fomentadas por algunas mentes españolas desarraigadas, espúreas, falsificadas, prontas a renegar de su España y de todo lo profundamente español. Nuestra Patria se extranjerizó y los americanos que venían a ella a beber en la fuente de la materna cultura se encontraban con una cultura caricaturesca de todo lo extranjero, con un remedo de lo que se escribía y se pensaba en las otras naciones de Europa. Esto motivó un apartamiento y aislamiento entre las naciones de un mismo idioma y una cultura originariamente igual. Esta guerra de liberación de España y de reincorporación a su destino histórico hará posible un nuevo acercamiento y una reanudación del diálogo entre los pueblos que hablan la lengua de Cervantes.

Don Eugenio d'Ors dirige un "Apos trofe al Caudillo" a quien aclaman, dice, todos los elementos y todos los estamentos de España. Los soldados que combaten y las madres que rezan; el ganán en el campo, en el púlpito el sacerdote, en la escuela el maestro, el artesano en el taller, el hombre en la calle, el viajero en el tren, el sabio en el recogimiento de su laboratorio de su gabinete de estudio, todos lo aclaman como al Caudillo que ha hecho posible en España el trabajo en paz, fecundo y creador. Yo soy, dice, la voz que clamaba en el desierto predicando a los españoles el sentido de lo uno contra lo diverso, de Roma contra Israel, del Imperio contra la población, el honor contra la impiedad, la cultura contra la destrucción y la barbarie. Pero ha venido el Salvador de España a dar realidad a mi sueño de toda la vida y uno mi clamor al de todos los hombres de España que redimida, emprende su nueva vida en la historia plena de luz de su pasado inmortal.

La jornada de ayer fué de triunfo en Teruel

Se han reanudado los movimientos intensivos en este inclemente frente de Teruel. Las operaciones habían terminado que interrumpirse casi totalmente por razones ajenas por completo a la voluntad combativa de nuestros soldados, pues los agentes atmosféricos impedían que nuestros hombres continuaran la persecución del enemigo después de la gran batalla — o de la gran victoria — de los días pasados, y lo aniquilasen totalmente. Hoy el invierno ha vuelto a reír, y aunque el frío extremado continúa atenuando la naturaleza, ha lucido el sol, la visibilidad ha sido bastante y como consecuencia la actuación de nuestras alas ha resultado excelente: un regalo de los Reyes Magos al cruzar ayer por los tradicionales cielos de España.

Mucha actividad. Ha sido la de ayer una de las jornadas de resultados más fecundos, y aunque la discreción impide concretar los nombres de las posiciones logradas, sin embargo, decir el cronista que nunca como ayer se retiró de las cercanías del combate tan aturrido por el tronar de los cañones y la intensa disputa de las baterías.

Las baterías nacionales de todos los calibres despertaron muy de mañana y al cerrar la noche no habían terminado aún de lanzar sus gritos de metralla, porque seguían proyectándose sobre las líneas enemigas con estruendo sin igual. Y con la artillería hacia juego admirable, también durante todo el día, el comportamiento de la aviación.

La aviación roja en este frente ha sido últimamente reforzada y en gran parte reemplazada por nuevos efectivos llegados recientemente del extranjero y por otras escuadrillas trasladadas aquí de los demás frentes de España, pues parece como si los marxistas quisieran concentrar en Teruel todas sus bélicas reservas. Y hacen bien porque Teruel representa, a no dudar, para los marxistas el descalabro final y la sentencia de muerte.

Era de suponer que los nuevos aparatos recientemente llegados quisieran debutar con una actuación intensa y sacando, como suele decirse, fuerzas de flexuosa. Por esto intentaron desde primeras horas de mañana bombardear el pueblo de Calamocha y más tarde volaron sobre San Blas y sobre Teruel. En Calamocha dejaron caer algunas bombas, y sobre San Blas hicieron funcionar sus ametralladoras, pero advertidas a tiempo nuestras escuadrillas salieron al encuentro de la que Prieto llama "la gloriosa", y en breve combate le derribaron dos aparatos de construcción francesa, y no derribaron más porque los "gloriosos" huyeron a toda la marcha que permitían sus motores. Durante todo el día siguió actuando nuestra aviación. Era un ir y venir constante de escuadrillas, de cazas y de bombarderos que se dedicaban a triturar las concentraciones rojas; y hasta han hecho algunas visitas "suntuosas", a los aerodromos enemigos. Este día de Reyes, o mejor dicho este sol que los Reyes nos

han traído, ha sido aprovechado hasta el último minuto por nuestros aviadores que han realizado una labor extraordinariamente eficaz. Tal vez no tardará mucho en que nos demos cuenta de la importancia de los resultados obtenidos. Baste decir que en una posición solamente, bombardeada por nuestros héroes, dejaron los enemigos al huir unos 300 cadáveres. Que el cielo nos conceda algunos días de sol como el de ayer y cambiará rápidamente ese estado de relativa inactividad que últimamente han tenido que soportar nuestros soldados.

Ayer parecía que estábamos reviviendo a gloriosa jornada del 19 de diciembre, el día de la gran batalla de Teruel. Y aunque las posiciones ayer conquistadas no tengan por su volumen la importancia y relieve de las que en aquel día se consiguieron, su importancia estratégica no es quizá menor.

Entre las posiciones ayer conquistadas figura una de la que se ha venido hablando mucho en estos días, en cuyas alturas habían construido los marxistas una serie de fortificaciones imponentes, con cuadruple línea de alambradas. En defenderla pusieron los rojos enorme esfuerzo y concentrado interés; pero el castigo artillero y la acción aérea nacional han sido tan admirables que tuvieron que abandonar a nuestros soldados porque de lo contrario no habría quedado con vida un solo individuo de la guarnición. Entre los centenares de cadáveres en ella abandonados figuran los de dos comandantes y varios oficiales.

Demos gracias a los Reyes y pidámos al cielo que no se oculte el sol sobre nuestros campos de batalla.

Ataques fracasados en Villastar

Las fuerzas en el sector de Villastar intentaron por la mañana recuperar las posiciones conquistadas últimamente por las fuerzas nacionales en el citado sector. El intento de los marxistas apoyados por numerosos carros de asalto rojos. En dicho ataque de las hordas rojas se vieron precisadas a retroceder ante la enérgica replica que dieron nuestros soldados haciendo un fuego intensísimo de ametralladoras y fusil en el que abrieron grandes brechas en las filas enemigas. La aviación nacional ha aprovechado algunos claros volando sobre las líneas ametrallando fuertes concentraciones; y nuestros cazas y bimotors ligeros de bombardeo volando a poca altura, castigaron durísimamente las líneas sobre las que dejaron caer varias toneladas de bombas. Se sabe que se ha establecido un régimen de terror en las líneas adversarias y así lo han declarado algunos milicianos pasados a nuestras filas, los que afirman que quien intente pasarse al bando nacional son ametrallados, encargando a este comité que todos los que combaten e intenten replegarse los milicianos marxistas ante el avance nacional se haga fuego contra ellos.

Contra el frío de las cumbres nevadas, el calor de nuestro cariño por los que luchan. Ayudémosles con nuestra acción y con nuestro bien.

Noticiario de anoche

La comida de Reyes

Burgos.— Siguiendo la tradicional costumbre, en el día de hoy el Caudillo Generalísimo Franco, por la noche dará una solemne comida a los miembros diplomáticos. Con tal motivo la fachada principal de la División, en cuyos salones ha de tener lugar el solemne acto, se halla completamente iluminado y en la plaza de la misma presta guardia la escolta Jalfiana del Caudillo que viste su uniforme de Gran Gala.

Los salones están profusamente adornados y la comida ha sido amenizada por un notable sexteto que ha interpretado música alemana italiana y además ha interpretado Navarra y Granada de Albéniz.

El Comité de no intervención

Londres.— En los centros autorizados de esta capital se prevé la celebración de una nueva reunión del comité de no intervención convocada en la presente semana, esta anunciada sesión será su objeto estudiar el nombramiento de las comisiones especiales internacionales para trasladarse a España y poner en práctica el proyecto todavía en estudio de la retirada del voluntariado extranjero. También se estudiará el proyecto del reconocimiento de los derechos de beligerancia a las dos partes del conflicto. La sesión del comité que tiene que celebrarse ha despertado cierta expectativa en los medios londinenses.

Huelgas en Francia

París.— Continúa la huelga en esta capital. Algunos grandes almacenes de comestibles han permanecido cerrados. En el puerto de Ruán todo está paralizado. Hay peligro de que si no se llega a una solución inmediata, se cierren todos los bares y cafés e igualmente se prevé el cierre de todos los cinematógrafos.

El paro en Londres

Londres.— Se han publicado las estadísticas que acusan un aumento de obreros parados durante el pasado mes de diciembre de ciento sesenta y seis mil sobre las cifras anteriores, llegando a un total de un millón seiscientos sesenta y cinco mil cuatrocientos obreros en paro forzoso, cifra más alta durante los dos últimos años.

Y no se trata solamente de la crisis de algunas industrias, sino de una disminución en todas las actividades de la economía inglesa.

De Palestina

Londres.— El tribunal militar de Jerusalem ha condenado a muerte a un beduino a quien se le detuvo por guardar municiones. De los 28 juicios celebrados por el tribunal ha habido ocho penas de muerte de las cuales solamente dos han sido conmutadas. Varios otros ocupados por hebreos han sido tirroteados y un policía que iba en uno de ellos de Jerusalem a Jaffa ha resultado herido.

Un hijo de D. Juan de Borbón

Don Juan de Borbón ha recibido precisamente en víspera de Reyes un hijo varón, la agencia que nos transmite la noticia de este acontecimiento tan extraordinariamente venturoso que nos llega de madrugada se limita a decir que S. A. R. doña María de las Mercedes y el Infante se encuentran en inmejorables condiciones de salud.

Gobernador condecorado

Sevilla.— Ha causado excelente efecto en esta capital la acción del GENERALÍSIMO, otorgando a la primera autoridad civil D. Pedro Parias, la Medalla Militar como premio a sus méritos y a la ayuda que desde el primer momento ha venido prestando al Movimiento Nacional. El señor Parias agradeció el premio que le había otorgado el CAUDILLO que por su parte lo creía totalmente inmerecido. El señor Parias está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de la distinción de que ha sido objeto.

En la España marxista

París.— Según informes precedentes de Madrid se sabe que en esta ciudad se ha celebrado un congreso provincial comunista y en el que se ha acordado nombrar presidente honorario a Stalin, Ebert y Thelmann.

Otros presidentes: a Martí (comunista francés y "La Pasionaria"). También ha sido nombrado para un cargo honorífico en el partido comunista el comisario Anton.

Perpignan.— La igualdad que consistentemente predicaban los rojos es un auténtico mito en la zona marxista, pues los hijos de los familiares de los ministros rojos que no han podido conseguir trasladarse al extranjero con misión especial, están todos encerrados en la retaguardia.

Perpignan.— Chaminaki, lugarteniente de Ai Capone que hasta ahora ha sido rechazado por todas las naciones del mundo ha sido autorizado por los marxistas para que pueda residir en la España roja.

Valencia.— En la reunión celebrada por la comisión ejecutiva de la UGT para nombrar presidente de la misma fué derrotado Largo Caballero, pues la presidencia recayó en González Peña. El secretario nombrado ha sido un individuo titulado general Rodríguez. El primer acuerdo adoptado fué trasladar la residencia a Barcelona.

Recepción en Salamanca

Salamanca.— El Ayuntamiento ofreció anoche una recepción a los académicos que se hallan en esta ciudad. Además de la totalidad de éstos. Asistieron Nicolás Franco, Secretario del Estado, el Almirante Cervera y los políticos de los países europeos que han reconocido a la España Nacional, así como el representante del Japón, el Obispo, las Autoridades civiles, militares y eclesiásticas y otras personalidades.

El Alcalde y el Vicepresidente del Instituto pronunciaron elocuentes discursos que fueron ovacionados.

El conflicto de Oriente

Tokio.— Entre las localidades chinas últimamente conquistadas por el arrollador avance de las tropas niponas figura la importantísima población de Ku Fou donde se halla instalada la tumba de Confucio.

Pekín.— A efectos de organizar el desarrollo comercial e industrial de la nueva China ha sido creada una importantísima entidad denominada Banco de reservas financieras.

Shanghai.— Con objeto de evitar que sean radiadas operaciones de guerra cuyo conocimiento pudiese ser perjudicial en el curso de la campaña el mando nipón ha ordenado sean controladas cuantas emisiones se realicen en terreno conquistado por las tropas japonesas.

Shanghai.— Se sabe oficialmente que las tropas japonesas del sur de Nankin han recibido un refuerzo de 12 mil hombres que se supone que han sido enviados para la gran ofensiva que acaso pueda ser definitiva para el curso de la guerra chino japonesa.

Tokio.— Se ha publicado un mensaje del nuevo gobierno de Pekín dando detalles de su formación. Lo constituyen tres comisiones, legislativa, ejecutiva y jurisdiccional. La primera cuidará de la confección de presupuestos y declaración de guerra; la ejecutiva la forman cinco agentes y cuidará de los asuntos interiores y exteriores y la tercera tiene a su cargo las cuestiones comerciales, de hacienda y comunicaciones.

Sorileo de Confitería

	Frasquet
1.ª suerte	862
2.ª »	2732
3.ª »	1049
4.ª »	2668
5.ª »	1552

AUTOMOVILES

COMPRA—VENTA—CAMBIO
CASA GOMILA
Avda. Antonio Maura, 13
Garage: Via Roma, 14
25 COCHES DE OCASION,
EN VENTA

Morris, Balilla, Opel, Ford, Singer, Citroen, Renault, Peugeot, Delage, Fiat, Berliet, Chevrolet, Pontiac, etc.

SE VENDEN

dos botigas en la calle de San Magín, 108, desahucadas. Razón: San Miguel, 41 (Tienda). (918)

TEATRO BALEAR
MAÑANA SABADO
RIGUROSO Y SENSACIONAL ESTRENO EN PALMA

Amor Gitano

El amor gitano

Guerrita—Mopy Cortés
La Yankee

Los grandes artistas españoles, en el más genuino film español.

El embrujo, las pasiones y la vida azarosa e inquieta de la raza ceñí.

La copla flameca—Vibrante y señorial—En reveréndos con las notas sincopadas de un fox nervioso o con la languidez de un «sic» evocado.

¡El primero y único gran film nacional de la Temporada!

MECANICOS, COMPRAD
«ELMETI» adherente para juntar
Mayor y detall:
CASA DARDER

Informaciones

La Medalla Naval colectiva del «Velasco»

En los escaparates de don Antonio Buades Ferrer, plaza de Cort, ha sido expuesto el Anverso y Reverso de la Medalla Naval Colectiva que se concedió al Glorioso destructor "Velasco".

Dicha medalla que ha de ser colocada en el puente de mando de dicho destructor tiene un tamaño de 65 centímetros y va colocada sobre una placa con fondos esmaltados con los mismos colores de la cinta que lleva la medalla original.

Dicha placa es una verdadera obra de arte que honra a los talleres Buades que la han fabricado y a la industria mallorquina.

El numeroso público que ha desfilarado para ver dicha medalla ha elogiado en extremo dicha obra y a las muchas felicitaciones que ha recibido Antonio Buades unimos la nuestra.

De la Cabalgata de los Reyes Magos

Ampliando nuestra información de ayer relativa a la Cabalgata de los Reyes Magos, hemos de añadir que resultó un número vistosísimo que fue objeto de los mejores elogios.

Contra lo que dijimos en nuestra información de referencia, no fue solo el secretario particular del señor Gobernador quien recibió a la Comisión en el Gobierno Civil sino que fueron el propio señor Gobernador don Miguel Fons, y su distinguida familia acompañados del referido secretario particular señor Singala.

Con dicho motivo el señor Gobernador pronunció encomiastas con patrióticas frases y se dieron vivas a España, al Generalísimo Franco y al Ejército.

Luego y como ya dijimos, la Cabalgata siguió su itinerario presenciado por un numerosísimo público, entre el que había numerosos niños cuyo acto constituyó sus delicias.

Notas del Mar

Esta tarde ha entrado en nuestro puerto procedente del Gibraltar, un falucho inglés con carga general.

BUQUES DE GUERRA

En la bahía siguen fondeados otros tres destroyers con bandera italiana y un crucero inglés.

Servicios de la Guardia Civil

POR VENDER MAS CARO

La Benemérita del puesto de Sineu cuenta al Delegado de Orden Público haber denunciado a Pedro Cúbic Fuster por haber vendido a Rosa Ferragut Vilare varias madejas de lana marca "Capricho" cobrándole 1 pta. más cara del valor que tenía antes del 19 de Julio y tenía ya para la venta en la dicha fecha.

La Asociación de Maestros Católicos

CURSILLOS DE RELIGION Y CATECISMO

En la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Barcelona han tenido lugar los días tres al seis del corriente un ciclo de conferencias o cursillos de Religión y Catecismo, de dicado a la Santa Misa.

El Maestro Nacional don Miguel Deyá ha dado documentadísimas conferencias sobre la liturgia de la Santa Misa, con detalladas explicaciones.

El Director de la Escuela de Artes don Pedro Barceló pronunció otra interesantísima sobre el arte en los empleos cristianos y el Presidente de la Acción Católica y Delegado de Enseñanza don José Ramis de Ayreñor, tra sobre el apostolado católico de los maestros.

El Canónigo y Canciller del Obispado M. I. señor don Andrés Calmari pronunció elocuentísimas conferencias alrededor de la importancia de la Misa, piedra fundamental de nuestra Religión.

Finalmente el Inspector Jefe don Luis M. Mestras dirigió la última sesión del jueves, felicitando a los organizadores y ponderando la necesidad de que los maestros de España nueva se sientan todos católicos y obrén como tales.

Asistieron a dichos cursillos crecido número de maestros y catequistas.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos en Telegramas por no encontrar a sus destinatarios:

Reggio Emilia: Soledad Ramos, Avenida Conde Sallent.

Soria: Magdalena Femenías: Borne, 43.

Siguenza: Rosario; Son Rapina.

Guadalupe: Celia Roca Martín; 8, Jiverrario.

Bornos: Ivan de Busto; San Agustín, 15.

Calamocha: Salud Ozamiz Pery.

París: Rafael Fernández.

Marín: Ricardo Manteca; Rosellon, 26 E-1.º

Calatayud: Damián Valens; San Pedro, 64.

Ferrol: Mercedes Pelaez; El Terno, Polvorín 1.º

Leganés: Hermisende Cáceres.

Montecarlo: B. Bowdew Spindrift.

Toledo: María Jordá Martí; Calle Tetra C. Chalet.

Leganés: Antonia Diaz Argual.

Ceuta: Miguel López García.

Valdemoro: José Hernández Díaz; Ingenio Molinillos.

Ayamonte: José Ripoll Méjico.

Coruña: Salario; Hotel Alhambra.

Vigo: Manolo Abal; Pensión Central, Ballester, 32.

Bilbao: Productor; Tocinería.

La Grana; José Roig; Es Leanets, Son Sardina.

San Sebastián: Juanita Moragues; Sindicato, 370.

Tetuán: Santiago Giménez Rojas; Base de Hidros.

Guadalupe: Jerónima Mir; calle Juan Crispín 8-3.º

Génova: Matetos.

Salamanca: J. María Morava Loviz J. O. Públicas de FET. JONS.

Laredo: Felipe Montaner.

Tarifa: José García Díaz; "Almirante Cervera".

San Sebastián: Manuel Abad; Bonna, 21.

Fomento del Turismo

Excursión a Lloseta, S'es Torell, Son Ordinas de Aumedrú, Oli Clar, Sollerich y Alaró. Para el domingo día 9 de Enero de 1938.

Por haberse suspendido el pasado domingo a causa del mal tiempo, se celebrará el día 9, esta excursión saliendo en el tren de las 8'40 de la mañana hacia Lloseta donde se apearán los excursionistas para seguir a pie por S'es Torell, Son Ordinas de Aumedrú, Oli Clar, Sollerich y Alaró, desde donde se tomará el camión y tren de Consell para regresar a Palma.

Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Constitución, 34-36.

Se suplica a los señores socios ostenen el distintivo.

Notas del Carnet

PERSONALES

El Teniente Coronel de Infantería, retirado, don Manuel Borobia, sufre diversas contusiones en todo el cuerpo, que se las produjo en un accidente de automóvil ocurrido el pasado miércoles.

Le deseamos pronto restablecimiento.

* Con el nacimiento de un hermoso y robusto niño ha visto alegrado su hogar, el Sr. Ramondino, Cónsul de Italia en Palma.

Reciban los Sres. de Ramondino nuestro cumplido parabién.

* Por doña Maciana Perelló viuda de Estelrich, y para su hijo don Luis, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Leonor Sancho Suredd.

La boda tendrá lugar la primavera próxima.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.— Santos Luciano, Máximo y Santa Gúdula.

CUARENTA HORAS.— Continúan en el Temple en honor de la Sagrada Familia. A las 7 exposición del Smo. y a las 8 Misa rezada. A las 6 y media de la tarde, Rosario; continuación del Triduo con sermón y reserva de S. D. M.

COMPRARIA

máquina para coser usada, bobina central. Ofertas calle Alós núm. 4 (junto Alfombrera) Santa Catalina. (922)

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 8 de Enero de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Artillería don José Marqués Talet.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Jaime Cereceda Gargallo.

Visita Hospital.—6.º y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO SALUDO DEL GENERALISIMO

El Coronel Secretario del Generalísimo, en radiograma del 4 del actual, dice al Excmo. Sr. Comandante General lo siguiente:

"Su Excedencia el Generalísimo agradece su felicitación con motivo levantamiento cerco Teruel y envía a V. E. su afectuoso saludo extensivo a Jefes, Oficiales, Suboficiales, clases y soldados que componen la guarnición de esta Isla y a todo el vecindario".

Los nuevos mandos de las O. J.

De "Falange":

"La vida es Milicia". "La muerte es un acto de servicio", son dos consignas de nuestra Falange que dicen de nuestro estilo violento y de nuestro sacrificio alegre. Esas dos frases escuetas que nos legó José Antonio presidían el acto de ayer tarde en la Casa Primo de Rivera. Acto simbólico de jerarquía en el que los cadetes de las O. J. recibieron de manos del Jefe los nombramientos de Jerarcas, a los que han llegado después de realizar un curso técnico-práctico de mando.

Acto íntimo, celebrado con imponente sencillez. Acto significativo y de trascendencia para el futuro Nacional-Sindicalista de Mallorca.

En el escenario de nuestra Casa: el Jefe Provincial, camarada Zayas; el Secretario Provincial, camarada Sainz Gralla; el Delegado Provincial de O. J. camarada Roselló; el Delegado Provincial de P. y P., camarada Sancho; el Delegado Provincial del SEU, camarada Gascón; el Jefe de la Legión de Cadetes, camarada Quintero, y Mandos de las O. J.

En el patio de butacas: Jóvenes camisas azules en perfecto silencio y atención magnífica, escuchando... En las primeras filas: los 51 cursillistas, serenos, convencidos de la importancia de su misión...

A la llegada del Jefe, como uno solo, se levantaron militarmente, y brazo en alto, las voces infantiles entonaron víbrates nuestra Canción de Guerra.

El Jefe ojeó rápidamente los trabajos realizados por los Cadetes durante el mencionado cursillo. Acto seguido el camarada Roselló pronunció decemntada conferencia y dijo:

"El nombramiento que recibís os obliga a seguir por el camino Nacional-Sindicalista, con la gallardía propia del cadete de O. J., cara al sol, brazo en alto, mano abierta.

"Estáis en la edad en que el muchacho empieza a ser hombre, empieza a formar su carácter y yo como vuestro Jefe estoy dispuesto a guiaros.

"Hoy quiero sencillamente hablaros del trabajo. La España Imperial que hace diez y siete meses nació por la voluntad del Ejército y de la Falange, guiados por el Caudillo necesita trabajadores. La eternidad es insuperable, habrá tiempo suficiente para soñar. Pero la vida es para trabajar.

"Recordad camaradas cadetes el punto 16 que dice: "Todos los españoles no impedidos tienen el deber de trabajar..."

"No tratemos de escapar a nuestro trabajo y tampoco escatimarlos. Sobre todo procuremos encontrar el que nos

corresponda hacer. De hoy puede depender el porvenir de vuestras vidas, por lo tanto a vosotros corresponde usar cada momento de hoy, como si de él dependiera toda la eternidad.

"A vosotros jóvenes jerarcas de las O. J., la última recomendación: hacednos obedecer por vuestro ejemplo, cuidad a los camaradas a vuestras órdenes, que no es un digno jerarca el que no vela por los suyos.

El Jefe, camarada Zayas, se levanta y como impulsado por un resorte se irguieron firmes todos los jóvenes camisas azules del Imperio que llega, y empezó su parlamento:

"La Falange es Jerarquía. El que manda no tan solo debe tener dotes sino que debe dar ejemplo.

"Mandar es agradable, pero pensar que así como queréis ser obedecidos tenéis que obedecer.

"Vuestro espíritu no tendrá que ser revolucionario porque ya vivís la Revolución.

"En cada una de vuestra profesión o de vuestro oficio procurareis ser los mejores, medrando gracias a vuestra capacidad, a vuestros estudios, o a vosotros está lacmfnyp cmfy femfny vuestro alto sentido de Patria.

"En vosotros está la esperanza del Caudillo; las Juventudes son el tema capital de sus discursos.

"Cada uno de vosotros cuando se presente la ocasión debe ser un héroe no sólo en la guerra, sino en la paz.

"Cuando lleguéis al Ejército, ya habréis vivido la Milicia y seréis dignos soldados de la España Grande.

"Cuando sintáis flaquezas pensad en la Patria sin mirar la tierra saturada de pasiones, el pequeño ambiente vuestro, sino el conjunto y la totalidad de ella. España sobre todas las cosas y sobre ella solamente Dios".

A continuación los nuevos jerarcas recibieron su nombramiento de manos del Jefe Zayas.

SI TIENE VD.

que embarcar mercancías para la península o extranjero. (Léase al dorso)

De Teatros

"LOS GAVILANES" EN EL LIRICO

El solo anuncio de la próxima reposición de la siempre aplaudida zarzuela "Los Gavilanes" en el Teatro Lírico, ha despertado en nuestra ciudad un interés extraordinario.

Se recuerdan los éxitos logrados el pasado año por el mismo cuadro, organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de la JONS, que pasó a la zarzuela en triunfo por varios escenarios palmeños y diferentes pueblo.

Ofrece la reposición de ahora una novedad: a los nombres de Vives, Massanet, Vidal, Mercedes Luis, Flora Riera, etc., que aparecieron ya entonces en los programas, se juntan los de otros notabilísimos aficionados desconocidos aún en nuestra escena, pero que a su sola presentación adquirirán relevante cartel.

La función tendrá lugar el miércoles próximo, y son ya muchos los pedidos de localidades.

BORN

En las sesiones celebradas ayer en este salón se estrenaron los interesantísimos reportajes titulados "Entierro del General Mola" y "Bilbao para España", films magistralmente impresionados en los cuales el público puede admirar las principales escenas del entierro del caudillo del Norte General Mola y de su gran obra que culminó con la conquista de Bilbao.

TEATRO LIRICO
VIERNES DIA 7
DOS FIGUROSOS REESTRENOS
EL ASESINO INVISIBLE
con WALTER ABEL y MARGOT GRAHAME
Canción de amor
con la genial
LILY PONS
Dos magníficos films RADIO... Naturalmente

CONCURRA siempre al BELLVER

Son interesantísimas las escenas de la conquista de Vizcaya en las cuales se demuestra la barbarie marxista la cual se ensañó con los puentes sobre la ría de Bilbao los cuales vemos completamente destruidos.

El numerosísimo público que llenó ayer por completo este salón prorumpió en fuertes aplausos cada vez que aparecían en la pantalla las figuras de nuestro glorioso Movimiento Nacional y al final de la proyección reaparecen en la pantalla el Generalísimo Franco la ovación fue enorme dándose muchos vivas a Franco y a España.

El entierro del general Mola y "Bilbao para España" harán desfilar todo Palma por este salón.

Deportivas

Fut-bol
Mallorca, 3—Constancia 1

En la tarde de ayer se celebró en el campo de Buenos Aires, con asistencia de numeroso público, el match perteneciente al Campeonato entre los equipos Mallorca, de Palma y Constancia, de Inca.

El equipo local se mostró superior durante el partido siendo bien merecida la victoria que obtuvo.

Los rojos fueron los que llevaron la iniciativa del partido realizando un juego raso muy acertado.

Lo más flojo de lequipo fueron los medios alas y se destacaron Guzmán, Felipe, Pocovi y Alzamora. El delantero más peligroso Pocovi que fue el autor de los dos tantos.

El Constancia se resintió de la falta del Portugués en su delantera. Del equipo se destacó el medio centro, uno de los jugadores que más prometen de Mallorca.

Arbitra el señor Planas y los equipos forman así:

Mallorca: Abad, Alzamora, Liras; Montojo, Guzmán, Crespi; Pocovi, Fé lipe, Oliver, Pueyo y Gomila.

Constancia: Ruiz, Diego, Prats; Rotger, Corró, Antolín; Mezquida, Hernández, Ordinas, Coll, Coll II.

Comienza el encuentro a bastante tren. Se tira un corner al Mallorca. Hay una gran jugada llevada por el ala izquierda del Constancia. Gomila se interna y chuta raso y fuerte. Ruiz detiene con dificultad el balón y se le escapa quedando sobre la línea hasta que Felipe lo introduce en la red. Tiro de Oliver que Ruiz desvia a corner. Mezquida falla a un metro de la puerta. Corner contra el Constancia. Buena salida de Ruiz. Faut del Constancia que tira Oliver alto. Manos del Constancia en la misma línea de "penalty". Forman barrera y Guzmán tira fuera.

En la segunda parte decae bastante el juego. Buen chut de Oliver. Pocovi se hace con el balón y desde medio campo se interna y al estar cerca de la meta tira fojo y colocado. Han transcurrido 5 minutos. Chut de Pueyo que da en el poste. Faut a Pocovi. Salida de Ruiz que despeja con el pie. Un gran pase de Oliver lo aprovecha Pocovi que marca el tercer tanto para su equipo. En el último minuto se castiga al Mallorca con un "penalty" que Diego convierte en gol.

CUANDO EL MAR NO ERA UN CAMINO

Apuntes para la Historia de la Marina Española por el Dr. JULIO PADRO CANALIS oficial médico de la Armada Española

6 Ptas. ejemplar

De venta en la librería José Tous.

FRONTON BALEAR
MAÑANA SABADO
Tarde a las 4'30
IRIONDO II—ECHAVE
contra
CARMELO—ARRATE

LOYOLA—ISASI
contra
ATANO—IRIONDO
Y quinielas.

Más detalles por carteles y programas.

Pasado mañana domingo, partidos y quinielas.

MADRID BAJO LAS HORDAS
por FERNANDO SANAPRIA
5 ptas. ejemplar

De venta en la librería José Tous.

SE ALQUILA

a matrimonio sin hijos menores, un primer piso 3 dormitorios, sala comedor y baño, decorado de nuevo. Ensanche, tranvía y autobús. Hay refugio (no sótano). Escribir al núm. 1.938, Plaza Santa Eulalia, 0.

MOTOR GAS POBRE

compro de 14 a 18 caballos. Ofertas a E. O. calle Barón de Pinopar, 10-1.º

LUIS TERRASA PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle del Real, 4, entlo. (frente San Miguel). Tel. 24-75.

MECANOGRAFA

se ofrece. Dirigirse o escribir calle Pedro Llobera, 21 (915)

Colocaría 35 mil pesetas

buena garantía. Informes: Estanco, 19-11.º (916)

SE HA EXTRAVIADO

una cartera con un rosario y una medalla con cinta encarnada. Se gratificará su devolución, Calle Fonollar, 8-1.º.

SE DESEA

tomar un predio en arriendo en la montaña o en el llano. Garantías y condiciones ventajosas. Informes: Gater, 17. (1.008)

BARBEROS

Probad la pata EXCELSIOR.

Ofrécese Contable

muy competente. 20 años práctica. 40 años edad. Casado. Referencias inmejorables. Desea colocarse Mallorca. Miguel García, San Juan, 42-2.º BURGOS.

De interés para Propietarios, Labradores, Comerciantes e Industriales

La Mútua Balear se complace en comunicar a sus numerosos mutualistas y a los asegurados en general de esta provincia, que está organizando la Sección de Seguro de Incendios para desarrollarlo en cortísimo plazo.

Este nuevo seguro (al que seguirán en breve otros) se practicará en régimen de mutualidad pura y en iguales condiciones de ventajas y garantías para los mutualistas con que viene practicando esta Mútua el Seguro de Accidentes del Trabajo desde su fundación en 1922.

Para consultar cuotas y condiciones dígnese interesar por teléfono la presencia de uno de nuestros empleados que con gusto le visitarán para darle la información que le interese.

MÚTUA BALEAR. — Via Roma, núm. 45. — Teléfono núm. 2803

Estelas gloriosas de la Escuadra Azul

por VICTOR M. DE SOLA y C. MARTEL 5 Ptas.

LAS DOS ESPAÑAS EN EL MAR

por MAURICIO DE OLIVEIRA 5 Ptas.

DEL MADRID ROJO por el 831

6 Ptas.

De venta en la librería José Tous.

AL CERRAR LA EDICION

Alrededor de la batalla de Teruel

Nuestros soldados continúan su penoso avance hacia las alturas de Teruel, avance que resulta difícil por la situación estratégica que ocupan las unidades enemigas, a las que se hace preciso llegar hasta aquéllas que hasta ahora no fueron molestadas y en los 18 meses que llevan en ellas tuvieron tiempo de sobra para trabajar en sus fortificaciones, nuestros soldados tienen que ascenderlas y escalar aquellas pendientes, pero sabido es que para ellos no existen sterficios. Ayer la progresión fué de algunos kilómetros, la cual ha sido horriblemente enconada, pues el enemigo se defiende desesperadamente a pesar de lo cual ha sido metódico y eficaz el avance de nuestras fuerzas. Se ha realizado penosamente en estas condiciones porque el enemigo ocupa planos superiores y se mantiene a la defensiva mientras que nuestras columnas son las que llevan la ofensiva y el enemigo que sabe lo que se pierde y lo que representa poco menos que su retirada, pues quedaría amenazada toda la parte Levante, definiendo las trincheras con todos sus poderosos elementos y material acumulados en aquel frente. Nuestros soldados se lanzan sobre sus fortalezas las que tienen doble red de alambradas y en las que en las mismas se ha desarrollado los más violentos y furiosos combates en la parte baja de Aragón que como decimos la pérdida significaría para los comunistas la amenaza de Levante y de Cataluña, aprovechando la riqueza de la comarca cuya riqueza no supieron reconocer los marxistas y que ahora defienden con verdadero tesón el terreno, pero que nuestras fuerzas han destruido sus reducidos hasta que lograron desalojar de ellos al enemigo. Nuestras baterías protegen con todo el empuje la marcha de nuestros soldados así como la aviación que todo el día estuvo empleada en la tarea de bombardear los reducidos enemigos ametrallando a los que se oponían a su avance quedando el campo sembrado de cadáveres; fueron ocupadas algunas cotas que darán acceso a la precisa conquista de sucesivas posiciones. El campo donde se encuentran los rojos está apoyado por montes escarpados en los que se van librando los combates y en los que se defienden los marxistas desesperadamente su situación en las que acumulan verdaderas masas de hombres contra nuestras unidades asaltantes. Lo importante de estos combates ha sido el desgaste del enemigo que trabaja sin descanso retirando bajas después de la acción ofensiva que intentó en esta campaña en la que ha puesto en juego todo el material de que disponía incluso carros de asalto para proteger a la infantería que en algunas ocasiones se presentaron en masa para ver si de esa manera conseguirían detener el empuje barrendero de nuestras bayonetas que en plena pelea van conquistando poco a poco el terreno.

En la cabeza de esas unidades el General que las mandaba, las que se lanzaron en tromba contra los atrincheramientos rojos que hubo necesidad de asaltarlos con bombas de mano y a la bayoneta. El choque fué horrible, violentísimo, pero los nuestros con el oficial a la cabeza que fué uno de los que quedaron heridos, ocuparon las posiciones de los rojos que quedaron en nuestro poder a pesar de los repetidos intentos que hicieron para reconquistarlas. Estas unidades en enconada lucha imponen su firme espíritu que hace reflejar como en días anteriores que en uno de los reducidos defendidos por los milicianos, nuestros soldados los apresaron apoderándose de todas las ametralladoras rojas y fusiles que tenían allí.

Los rojos han sufrido numerosas pérdidas por aquella parte donde intentaron presiones y por donde nuestras fuerzas hacen más presión acercándose a Teruel, también se ha avanzado por el ala derecha rodeando a Villastar; nuestras fuerzas en este sector se han empleado imponiéndose rápidamente los tan desesperados esfuerzos de los rojos los que fueron

desalojados de sus trincheras y ocupamos algunas posiciones. La lucha fué enconada y con ayuda de bombas de mano se abrieron paso; el choque fué durísimo con más o menos intensidad en todo el frente. En el aire dos aparatos enemigos fueron derribados en emocionante combate aéreo los que cayeron incendiados en el aire, cayendo envueltos en llamas aplomados mientras que los que les acompañaron se dieron a la fuga. La jornada de hoy como al de ayer nuestra aviación es la encargada de llevar los preparativos que tienen que construir para la artillería. El importante retraso causado porque el terreno así lo impone debido a tener que transportar todo el cuantioso material y todos los considerables efectivos acumulados en el frente de Teruel; el tiempo tiende a despejarse y esto representa para nuestras fuerzas el poder realizar gran actividad.

La situación de los rojos en el frente de Teruel se hace cada día más agobiadora e insostenible a la par que avanzan las fuerzas nacionales que van cerrando el círculo de hierro que no hay poder humano capaz de detener a nuestros soldados; los comunistas van acumulando hombres y material y esto demuestra bien a las claras que ahora se han dado cuenta del momento grandísimo que atraviesa y del mal negocio que ha resultado la ofensiva contra Teruel. En el desenvolvimiento de los combates que se libran en Teruel entre otras cosas importantes significaremos que son trasladadas gran número de fuerzas de levante para cubrir las numerosas bajas que sufren

todos los días, las que se consumen estérilmente en cuanto toman contacto con nuestros heroicos soldados. Significa el gran desastre para ellos la batalla de Teruel y muy especialmente la interminable serie de derrotas hasta el punto de que el mando rojo teme que se registre una sublevación; con miras a este peligro se ha trasladado precipitadamente al frente de Teruel atendiendo a las llamadas de los que actúan en el estado mayor de los marxistas Indalecio Prieto el ministro de Defensa se halla en el frente para levantar el espíritu decaído de los marxistas. Los vates marxistas que viven de la mentira se encuentran en una crítica y angustiosa situación; pues cuando Prieto ha tenido que ir al frente a arengar a sus tropas y a exhortarlas para que estas cumplan con su deber es que la cosa va mal. La jornada de hoy ha continuado la progresión de nuestras tropas de una manera absoluta continuando la persecución del enemigo que a pesar del frío y de la nieve los rojos no tienen mas remedio que abandonar las posiciones. El castigo sufrido por los rojos en la jornada de ayer fué superior al de los días anteriores interviniendo la infantería en combinación con la artillería y aviación; los marxistas dejaron centenares de cadáveres entre los que figuran numerosos franceses, rusos y americanos. En un combate aéreo nuestros aparatos derribaron a dos cazas enemigos.

...debe asegurarlas de todo riesgo y guerra en el

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

Conquistador, 42

Crónica de la situación militar

La historia de España fué siempre pródiga en generosidad, en desprendimiento, en irradiación de bienes para las demás naciones de la tierra. Nuestra gloriosa y vieja Patria acometió siempre empresas culturales y políticas de valor universal. Su territorio fué constante escena de hechos trascendentales y su espíritu no cabiendo en la estrechez geográfica de la península, se vertió en cruzadas extranjeras y en civilización de mundos, que hicieron de España como colectividad una de las naciones más gloriosas de la tierra.

Pero si España fué grande por las virtudes colectivas de sus hijos, no lo fué menos por el alto grado y elevación de sus virtudes individuales. Ambas clases de virtudes han renacido y vuelven a ocupar la atención del mundo con motivo de la presente guerra. En ella ha resurgido el genio típicamente nacional, pródigo y generoso, al sostener una lucha en defensa de los intereses de la total humanidad, pues nuestra lucha excede la órbita de una guerra civil y España lucha contra el marxismo internacional, contra brigadas extranjeras reclutadas en Rusia, Francia y Méjico, contra el material de guerra y de todas clases que prestan los comerciantes judíos siempre dispuestos a negociar con la sangre y con la traición. Pero España vuelve a llamar la atención del mundo por las virtudes individuales de sus hijos, por su heroísmo, por su resistencia infatigable. Acabamos de leer en el "Daily Express", del día 3 de los corrientes una crónica del corresponsal inglés en el frente de Teruel en la que, admirando el temple de nuestros soldados, dice que para combatir en el ejército español no sirve cualquiera; para tomar parte en la guerra de España hay que ser fuertes y resistentes. El español lucha lo mismo bajo un sol tropical que a una temperatura 12 grados bajo cero como es la corriente en estos días en este frente aragonés, cubierto casi siempre de nieve, azotado por la ventisca, bajo la lluvia con que el cierzo tajante azota sus rostros impávidos. En Maqueda, Inhiesta y otras ciudades gloriosas reverdece el heroísmo tradicional, como ha revivido en Toledo,

Oviedo, Huesca y últimamente en Teruel, en cuya batalla que va tocando al final se han dado cita nuevamente todas las virtudes tradicionales de nuestra raza.

Por la tenacidad con que los marxistas persisten en su campaña de falsas victorias no sólo a través de las radios marxistas nacionales sino también del extranjero, se ve que no les conviene de ningún modo reconocer su fracaso, y hacen todo lo posible y casi lo imposible para remediarlo enviando a Teruel refuerzos y más refuerzos que nuestros soldados continúan cada día destruyendo. El parte de ayer declara que seguimos venciendo todas las resistencias enemigas y conquistando nuevas posiciones. Cuanto más alarguen los marxistas su resistencia, mayores proporciones revestirá su descalabro porque una victoria por ellos tan pregonada que de repente se convierte en fuerte derrota suele causar más desastrosos efectos que un revés con el que ya se contaba por anticipado. Y la capital de Teruel, que en manos de los rojos no supondría ninguna victoria trascendente, en nuestro poder es la espada aguda que va profundizando en busca del órgano vital de la resistencia marxista.

En Teruel se han reunido todas las virtudes hispanas. Aquí culmina el honor nacional, el esfuerzo colectivo de la España destructora del marxismo internacional y las virtudes de sus hijos dispuestos a dar una vez más una lección de heroísmo al mundo entero. Por eso Teruel no puede ser nunca de los rojos. Ello sería una profunda contradicción.

CREMA FLECHA

PARA EL CALZADO

Mayor y detall:

HIJO M. MARTORELL - Calle Sindicato, 107

Cierre de las fronteras soviéticas

Las disposiciones tomadas por Moscú para dificultar el paso por sus fronteras de cada día se van complicando y exagerando. Es tal la preocupación de los stalinianos para que no se conozca en el mundo la verdadera situación de Rusia que no saben cómo van a arreglarse para evitar la entrada de gentes que no estén dispuestas a elogiar a todo trance el régimen moscovita. Pero sobre todo quieren evitar que puedan huir en grandes masas los pobres rusos desesperados de la esclavitud que les oprime y para impedir esta huida toda precaución les parece poco.

Hace pocos días circuló ya la noticia de que la URSS había comenzado a reforzar sus fronteras con los países bálticos, aumentando a tres las líneas de alambradas en ellas existentes. Hoy nos enteramos de que se ha dictado una disposición de gran envergadura organizando, naturalmente a cargo de la GPU, tres regimientos aéreos para la vigilancia de las fronteras, tanto de Oriente como de Occidente. El total de los hombres que moviliza esta disposición es de 30.000, distribuidos desde el Extremo Oriente hasta Polonia, Rumanía y Checoslovaquia. Este personal dispone de sesenta aviones, de los modelos más perfeccionados, que se añaden al crecido número de los ya existentes con destino a la misma finalidad. Por otra parte se intensifica la vigilancia en el interior del país y se acentúan las medidas de terrorismo con objeto de evitar todo posible desmán. El jefe de la GPU ha declarado que en las localidades en que se produzcan actos de sabotaje en las líneas telefónicas, telegráficas o ferroviarias

considerará responsables de ellos a la población en masa y será castigada la totalidad de los habitantes del pueblo en que se produzcan.

A pesar de esto, las evasiones son continuas. Hace unos días, una decena de fugitivos de origen alemán, procedentes de Leningrado, han logrado llegar a Suecia a través de las tierras de Finlandia. Han dado detalles horrorosos de su odisea por el territorio soviético y de las persecuciones encarnizadas de las que pudieron librarse gracias al temple de los hombres que iban en la caravana.

Los soviets pretenden justificar las medidas adoptadas invocando la necesidad de reprimir el espionaje. Dicen que para esto es preciso establecer un control suficiente, a fin de conocer en todo momento quienes son los individuos que atraviesan la frontera. Pero la verdadera razón es otra. Es que quieren evitar las constantes evasiones de sus propios nacionales. Si por quince días solamente se dejaran abiertas las fronteras rusas para que pudiesen huir todos los que quisieran con entera libertad, serían muchos millones los que abandonarían aquel horrible infierno del "paraíso soviético". Quizá quedarían solamente Stalin, parte del ejército y la organización integrada de la GPU.

A pesar de esas medidas draconianas que adoptan los soviets para impedir la huida de sus ciudadanos, son muchos los que arriesgan diariamente la vida con tal de ver si pueden escapar aun a riesgo de perderla, ya que tiene para ellos muy poco atractivo el encasernar una existencia que se les ha hecho insostenible.

LECTURAS PARA EL SOLDADO UN CONCIERTO

El "Grupo Literario-Artístico" de la Casa de Arte y Cultura Nacional-Sindicalista, organizador del concierto de piano de Bárbara Campins que ha de tener lugar el próximo martes 11 a las seis de la tarde en el Principal "Lecturas para el Soldado", hace público que la venta de localidades será hasta hoy desde las 6 de la tarde en su local social, Paseo Borne 17 y mañana en la taquilla del Teatro a partir de las once de mañana. Se recuerda también que quien no quiera desprenderse de un libro — precio de la entrada a dicho concierto — puede abonar la cantidad que ya prefijada se tienen por localidades, cantidades que luego serán invertidas en la compra de libros.

He aquí el programa a interpretar mañana martes día 4 de enero de 1938 II Triunfal, en el Teatro Principal y a las seis de la tarde, por la señorita Bárbara Campins, en audición pro "Lecturas para el Soldado."

- I. Preludio, Coral y Fuga, C. Frank.
- II. Coral "Jesus Christus, Filius Dei" J. S. Bach.
- Homenaje a Mauricio Ravel (primera Audición), J. Más Porcel. (Peámbulo, Serenata, Minué, Pastorela.)
- Rapsodia en sol menor op. 79 núm. 2, Brahms.

III. Preludio en fa sostenido menor. — Mazurka. — Nocturno, op. n.º 2. — Dos estudios. — Chopin.

MAÑANA:

- SANTORAL. — Se celebrará la festividad de San Luciano.
- SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma.
- FERROCARRILES.—LINEA DE SO LLER. Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.
- LINEA DE INCA. — Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30 y 18'30.
- LINEA DE MANACOR. — Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.
- LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30.
- LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.
- LINEA DE LA PUEBLA. — Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.
- LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 2'57, 14'30 y 19'32. Salidas: 7'55, 14'40 y 18'35.
- LIRICO.— Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.
- BALEAR.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.
- BORN.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.
- CINES.—Moderno, Oriental Principal, FRONTON BALEAR.—A las 4 y media tarde, grandes partidos y quinielas.

BALEAR Hoy

LA DIOSA DE LA SELVA

CHARLIE CHAN

EN PARIS

ESCANDALOS

EN BUDAPEST

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los Obligacionistas

A partir del próximo día 10 se pagará el cupón número 35 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy día 1.º de Enero 1938.

El pago del mencionado cupón solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español; se efectuará en la en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en Territorios ocupados.

- Banco Hispano Americano:
- de Bilbao.
- Español de Crédito.
- Urquijo.
- Herrero.
- Guipuzcoano.
- Mercantil.
- Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir ptas. 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 1.º de Enero de 1938.— II Año Triunfal.

El Consejo de Administración

LA PERSECUCION RELIGIOSA EN ESPAÑA

por **JUAN ESTELRICH** (en italiano)

Obra ilustrada con multitud de fotografías.

Precio: 9'60 pesetas

De venta en la Librería J. Tous, P. Cort, 29.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA. PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho 35—Teléfono 2529, Palma.

SE ALQUILA

Casa nueva muy espaciosa con jardín situada en la calle 1 n.º 21 Son Cotoneret.

Para informes, Almacén de Madeiras de Hijos de J. Mir Jaume, S. L.—San Miguel 212. (6001)

C. PASCUAL.

Piel, Sífilis y Vias urinarias. Tratamiento de los cálculos renales sin operación.

Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas.

Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida 9.

¿Está Vd. asegurado en "LA FUNERARIA LLORET" contra el riesgo de un fallecimiento?

HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGANADO. Unión núm. 23 Teléfono 2017

Latín, francés, inglés

Alemán, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio, clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 28, Sta. Catalina

CASA EN SON COK

vendería. Informes: Gabriel Carbonell, 63. (920)

Diccionario Español-Italiano

2'50 ptas.

Diccionario Español-Alemán

2'50 ptas.

De venta en la librería José Tous

BORN — HOY VIERNES — Sensacional film

BILBAO PARA ESPAÑA

PRINCIPALES ESCENAS DE LA RECONQUISTA. — La rotura del famoso cinturón de hierro. — Entrada en Bilbao.

ENTIERRO DEL GENERAL MOLA